
2023年小班室内体育游戏教案(汇总6篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？以下是小编收集整理的教案范文，
仅供参考，希望能够帮助到大家。

小班室内体育游戏教案篇一

1、开始部分。

教师带领幼儿游戏：教师扮猫妈妈，小朋友扮小猫。做模仿
操。

2、基本部分。

（1）教师示范讲解游戏，强调游戏规则。

请一名幼儿根据教师的口令进行游戏，最后检查信送对了没
有。

（2）让全体幼儿进行游戏并检查所有的信是否送对，若有错，
请幼儿重新送。重复游戏2~3次。

3、结束部分。

（1）教师小结、评价游戏情况。

（2）幼儿自由活动。

（3）猫妈妈：小猫们，天快黑了，我们一起回家吧！全体幼
儿回活动室。
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学计划

小班室内体育游戏教案篇二

1.指导幼儿参加冬季户外体育活动，增强幼儿体质。

2.发展幼儿躲、闪、跑的能力。

3.乐于参与体育游戏，体验游戏的乐趣。

4.培养幼儿对体育运动的兴趣爱好。

1.选择晴朗的天气，且有充足的阳光。

2.平整的活动场地。

引导幼儿认识自己的影子，培养幼儿的思维、敏捷能力。

1.师启发：小朋友们今天的天气特别好，万里无云，太阳晒
在我们身上， 特别暖和，是我们参加户外活动的好天气，这
节课我们一起来玩踩影子的游戏。

2.活动身体。

﹙1﹚师带领幼儿走、跳、蹦。﹙幼儿边朗诵，边做动作﹚走、
走、走向前走，一个跟着一个走。

跑、跑、跑向前跑，一个跟着一个跑。

蹦、蹦、蹦向前蹦，一个跟着一个蹦。

﹙2﹚师幼一起活动，"我长高了，我变矮了"。

师说："长高了"，全体幼儿双臂上举，"变矮了"全体幼儿蹲
下。



师又说："看谁长的最高"时，幼儿双脚原地用力向上跳无数
次。

3.游戏讲解

﹙1﹚讲解游戏要求：幼儿排成两纵队，观察每个小朋友的影
子，小朋友走到那里，自己的影子就跟到那里，在游戏中通
过自己的躲、闪、跑，尽量不让自己的影子被伙伴给踩住了。

﹙2﹚幼儿与自己的影子做游戏，试一试。

﹙3﹚师幼示范，幼儿观察。

﹙4﹚引导幼儿找自己的伙伴做踩影子的游戏，一人踩，一人
想办法躲避，不让别人踩到自己的影子。

﹙5﹚集体练习玩"踩影子"的游戏，要求幼儿在躲跑时，注意
不与小朋友碰撞。

4.活动结束，放松身体

﹙1﹚边听儿歌磁带，边跳舞。﹙小白兔，白又白﹚。

﹙2﹚幼儿学老爷爷，老奶奶走路的样子,走一圈。

﹙3﹚幼儿听口令站队，共同分享游戏的快乐。

这个体育活动不但能锻炼幼儿身体，还能开发孩子智力。在玩
“踩影子”过程中，使幼儿进一步了解光和影子的关系。并
且通过创新玩法，培养孩子的创新意识和发散思维。

通过游戏，幼儿练习在一定范围内四散跑，增强幼儿跑的能
力，初步培养幼儿在奔跑过程中的躲闪能力。



小班室内体育游戏教案篇三

1、尝试学看折纸步骤图折纸飞机，了解飞机的折叠方法。

2、培养幼儿主动学习兴趣和幼儿的合作意识。

幼儿人手一张彩色卡纸 纸飞机制作方法示意图。 范例一个
纸飞机。

一、出示范例引导幼儿关注纸飞机，激发折纸的兴趣。

1、师：这是什么？

2、纸飞机是怎么折出来的呢？

二、引导幼儿观察纸飞机的折叠步骤图，了解其折叠方法。

1、纸飞机是用什么形状的纸折的？打开范例让幼儿观察。
（长方形）

2、出示步骤图，引导幼儿学习看折叠步骤图，纸飞机是怎样
一步一步折出来的。

1、将长方形的长边对折，打开后从顶上折一个角到中间，同
样把另一个角也折向中间。

2、把折好的这个角向中间折一次。

3、把另一面向中间折一次，纸的上部呈尖三角形。

4、将两半折到一起，然后折上下部的两条边，作飞机的两个
机翼。

三、幼儿看折纸步骤图折飞机，教师指导。



1、教师交代折纸内容。

2、幼儿折纸，教师辅导能力弱的幼儿完成作业。

四、教师和幼儿一起到室外活动场地玩飞飞机的游戏。

大家一手举着飞机在机场内四散走(飞)，边走边念儿
歌：“小飞机，飞飞飞，飞到西，飞到东，快快飞到高空中。
”念完儿歌，幼儿任意走向周围的航线，必须一个跟着一个
沿着航线走，边走边发出飞机的声音。教师说：“飞机降落。
”幼儿走回机场蹲下，同时手臂放下。游戏结束。

今天的教学活动“纸飞机”，有助于幼儿养成看图示折纸的
习惯，提高了幼儿精细的动手能力，进一步激发了幼儿对折
纸活动的兴趣。拿着自己设计的飞机在场地上飞来飞去时，
都有一种获得成功喜悦的激动心情。在游戏中也发展了幼儿
大肌肉动作的协调平衡能力。

小班室内体育游戏教案篇四

活动目标：

1、学习给物体排队，知道从标记处（红旗右边）开始一个接
一个摆放物品。

2、培养幼儿收拾操作用具的良好习惯。

3、引导幼儿用语言讲述操作结果。

活动准备：

1、大标记图一张，贴绒小熊，小猴图片若干。

2、幼儿每人一张标记图，1个分类盒（内张正方形、圆形纸



片各4张）

活动过程：

一、认识标记图。

1、教师出示大标记图，提问：黑板上有什么？（红旗、线）。

师：红旗和线放在一起就变成好朋友了，变成了排队标记。

2、告诉幼儿：这是给物体排队用的标记图。提问：红旗、线
有什么作用？让幼儿明确排队要从红旗处开始（从左至右），
先来的排在红线上面，后来的排在红线下面。

二、给物体排队。

1、教师出示几只小熊图片，提问：谁来了？（小熊）。应该
怎样给它们排队？教师先进行示范，从红旗处开始，一边拍
一边说：1只小熊排在红旗后面，又1只小熊跟在后面……..
排完后请幼儿观察：第1只小熊排在哪里？小熊排在红线的什
么地方？让幼儿明白摆放物体要从红旗处开始，先来的排在
上面。

3、引导幼儿总结：摆放物体应从红旗处开始，先来的摆放在
红线上面，后来的摆放在红线下面。

4、教师介绍红线的“上面”“下面”时，要用手势帮助幼儿
理解，知道自上而下地摆放物体。

三、幼儿操作活动。

1、介绍操作的材料。

2、请幼儿拿出标记图和分类盒，要求幼儿先给圆形排队，想
想看应该排在哪里？再给正方形排队。教师巡回个别指导。



3、操作完后，提醒幼儿收拾好操作材料。

小班室内体育游戏教案篇五

目的'：

培养幼儿动作的协调性，发展平衡能力。

准备：

画宽30厘米的两条线做“独木桥”，小红旗4面。

玩法：

将幼儿分成人数相等的4队，站在起跑线后上。

教师发出“预备”信号后，每队的第一名幼儿向后转，背向
对岸。当听到“出发”的口令时，幼儿两脚沿“独木桥”快
速跑回，拍第二名幼儿的手。依次进行，最后一名幼儿拔下
红旗，以最快的队为胜。

规则：

1、必须向后退着跑过“独木桥”，不能转身。

2、如有“落水”的应重新开始。

3、最后一名幼儿要拔下红旗跑回才算完成。

注意事项：

开始时，先让幼儿慢慢地练习，掌握要领后再加快速度。



小班室内体育游戏教案篇六

1、对玩圈感兴趣，尝试用多种方法玩圈。

2、练习钻、跳、平衡等基本技能。

1、欢快的音乐、录音

2、幼儿用呼啦圈若干，钻圈4个，平衡木2组，毛绒玩具16个，
工具箱2个

一、师幼共同做热身活动：圈操。

师幼每人一个圈，引导幼儿随音乐一起做操，活动身体各关
节。

二、指导幼儿玩圈，病鼓励幼儿探索圈的多种玩法。

提问：请幼儿说一说使怎样玩的，并演示，再让其他小朋友
跟着学一学。

总结：原来圈的玩法有这么多种，小朋友们真厉害，比老师
的想法都多。

三、组织幼儿玩"神秘王国"的游戏。

1、听录音，引出游戏玩法，并请一名幼儿示范。

2、把幼儿分两队：红队和蓝队。

3、引导幼儿开始做游戏。

4、带幼儿随音乐做放松活动。

5、把礼物分给幼儿。



请幼儿在生活中寻找合作的乐趣。


